
ご
意
見
を
今
後
の
市
政
に

�
～
第
３
回
市
政
に
関
す
る
意
識
調
査
～

【調査の内容】
調査期間　７月17日（水）～７月31日（水）
調査対象　�市内在住の18歳以上の個人3,000人� �

（地域別人口割合を考慮した無作為抽出）
調査方法　郵送配布・郵送回収またはインターネット回答
調査項目　�市の魅力、定住意向、暮らしの満足度、市政への関心、� �

施策の重要度、市民自治、広報紙等へのご意見　など

市
政
に
つ
い
て
市
民
の
方
の
ご
意
見
や
評
価
を
統
計
的
に
把
握
し
、今
後
の
市
政
の
基
礎
資

料
と
し
て
活
用
す
る
こ
と
を
目
的
に
毎
年
意
識
調
査
を
実
施
し
て
い
ま
す
。３
０
０
０
人
の
方

に
郵
送
で
ご
協
力
を
お
願
い
し
た
と
こ
ろ
、１
１
８
４
人
の
方
か
ら
ご
回
答
を
い
た
だ
き
ま
し
た
。

（
回
答
率
39
・
５
％
）

ご
協
力
を
い
た
だ
き
ま
し
た
皆
さ
ん
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

第
３
回
と
な
る
今
回
の
調
査
結
果
に
つ
い
て
、そ
の
一
部
を
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

年
代
別
に
よ
る
回
答
状
況

　

回
答
率
は
、
図
１
の
と
お
り
前
回
よ
り
も
57
名
多
い

39
・
５
％
（
１
１
８
４
人
）
と
な
り
ま
し
た
。

　

な
お
、
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
回
答
率
は
10
・
３
％

（
１
２
２
人
）
で
し
た
。

　

図
２
は
、
年
代
別
で
の
結
果

で
す
。

　

40
歳
代
で
は
「
住
み
続
け
た

い
」
と
回
答
さ
れ
た
割
合
が
昨

年
よ
り
6.3
％
増
加
し
ま
し
た
が
、

そ
れ
以
外
の
年
代
で
は
、
全
て

減
少
し
て
い
ま
す
。
理
由
は
年

代
に
よ
り
さ
ま
ざ
ま
と
考
え
ら

れ
ま
す
が
、
未
来
の
甲
賀
市
を

担
う
こ
と
に
な
る
20
歳
代
以
下

の
割
合
が
５
割
を
下
回
る
と

い
っ
た
課
題
も
出
て
き
て
い�

ま
す
。

　

図
３
は
、
こ
れ
か
ら
の
ま
ち
づ
く
り
に

は
何
が
重
要
か
を
尋
ね
た
も
の
で
す
。

　

上
位
３
位
に
は
健
康
や
医
療
対
策
を
は

じ
め
、
近
年
多
発
す
る
台
風
や
大
雨
に
よ

る
大
規
模
災
害
、
交
通
死
亡
事
故
へ
の
対

策
、
公
共
交
通
の
充
実
な
ど
が
重
要
で
あ

る
と
考
え
る
方
が
多
い
結
果
と
な
っ
て
い

ま
す
。
以
降
は
保
育
や
子
育
て
へ
の
支
援
、

学
校
教
育
な
ど
に
関
す
る
内
容
や
、
日
々

の
暮
ら
し
へ
の
安
心
安
全
に
も
関
心
が
高

ま
っ
て
い
る
こ
と
が
伺
え
ま
す
。

　

図
４
は
、
新
聞
購
読
の
有
無
に
つ
い
て

尋
ね
た
も
の
で
す
。

　

約
３
割
弱
の
方
が
新
聞
を
購
読
さ
れ
て

お
ら
ず
、
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
社
会
が
ま
す

ま
す
進
む
今
後
は
、
よ
り
一
層
未
購
読
者

が
増
え
る
こ
と
が
予
想
さ
れ
ま
す
。

　

図
５（
下
）は
子
育
て
に
関
し
て
市
が
取

り
組
む
べ
き
こ
と
を
尋
ね
た
も
の
で
す
。

　

幼
稚
園
・
保
育
園
な
ど
の
充
実
は
当
然

で
す
が
、
男
性
と
女
性
が
と
も
に
家
事
や

育
児
に
参
加
し
て
い
く
意
識
啓
発
が
第
２

位
と
な
っ
た
こ
と
が
特
徴
で
す
。

　

図
６（
下
）は
現
在
の
ご
み
の
分
け
方
に

つ
い
て
尋
ね
た
も
の
で
す
。

　

現
状
の
ま
ま
で
よ
い
と
し
た
方
が
約
７

割
と
大
半
で
す
が
、
分
別
は
高
齢
者
に
は

大
変
と
い
っ
た
声
も
あ
り
分
け
方
を
も
っ

と
簡
単
に
し
て
ほ
し
い
と
い
う
方
も
約
２

割
お
ら
れ
る
結
果
と
な
り
ま
し
た
。
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20歳以下 30歳代 40歳代 50歳代

H30 R1

60歳代 70歳代 不明
無回答

（単位：人）

20歳代と50歳代を除き、
回答者数が増えました。

図１　年代別の回答者数

図３　これからのまちづくりに重要なものは？

図５　子育て支援に市が取り組むべきことは？図６　ごみの分け方は？ 図２　甲賀市に住み続けたいですか？（年代別）
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上
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上
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0

0

0
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1.1
8.6%減少し
5割を下回る

40歳代で
6.3%増加

（単位：%）

1 
甲
賀
市
へ
の
定
住
意
向
が
40
歳
代
で
6.3
％
増
加

2「
保
健・医
療
」「
安
全・防
犯
」

　
「
道
路・交
通
」が
上
位

　

～
ま
ち
づ
く
り
の
重
要
度
～

4�
寄
せ
ら
れ
た
さ
ま
ざ
ま
な�

�
ご
意
見

3
新
聞
購
読
世
帯
は
約
７
割

　

自
由
記
述
欄
に
寄
せ
ら
れ
た
ご
意
見
の

中
か
ら
い
く
つ
か
紹
介
し
ま
す
。

○
住
み
続
け
た
い
理
由

　
・
大
き
な
自
然
災
害
が
少
な
い

　
・
自
然
が
豊
か
で
あ
る

○
移
住
し
た
い
理
由

　
・
古
い
し
き
た
り
が
あ
る

○
甲
賀
市
と
し
て
取
り
組
む
べ
き
こ
と

　
・
母
子
、
父
子
家
庭
へ
の
支
援

　
・
若
者
の
定
住
対
策

○
多
文
化
共
生
へ
の
取
り
組
み

　
・�

区
や
自
治
会
な
ど
の
行
事
へ
参
加
し
て

も
ら
い
地
域
の
ル
ー
ル
を
知
っ
て
も
ら
う

○
広
報
紙
に
対
し
て

　
・
コ
ン
ビ
ニ
に
も
置
い
て
ほ
し
い

○
ご
み
出
し
に
対
し
て

　
・
ル
ー
ル
を
守
ら
な
い
人
が
多
い

　
・
今
は
で
き
る
が
、
高
齢
者
は
大
変

　

皆
さ
ん
か
ら
い
た
だ
き
ま
し
た
ご
意
見

を
参
考
に
、
今
後
の
市
の
取
り
組
み
に
活

用
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。

※�「
市
政
に
関
す
る
意
識
調
査
」
の
結
果
は

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
し
て
い
ま
す
。

ま
た
、
旧
支
所
で
あ
る
各
地
域
市
民
セ
ン

タ
ー
お
よ
び
図
書
館
で
閲
覧
い
た
だ
け
ま
す
。

主
な
調
査
結
果
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地
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学
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て

70.8

環
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・
景
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70

行
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66.6

活
躍
・
雇
用

（単位：%）

図４　新聞を購読していますか？

購読している
68.2%

購読
していない
26.6%

不明・
無回答
5.2%

幼稚園・保育園などの充実
男女がともに家事、育児に参加する意識啓発

教育費の負担軽減
子育てに困った時の相談や情報が得られる場の整備
幼稚園・保育園・認定子ども園の利用者負担の軽減
子育て支援に必要な就労条件改善のための企業への指導
安心して利用できる公園、図書館などの整備

延長保育の充実
妊産婦、子どもが安心して医療機関にかかれる体制整備

子育て中の世帯の税軽減
0 5 10 15 20 25 30 35 40

0 10 20 30 40 50 60

41.94.7

39.3

37

34

33

32.6

32.3

30.7

30.1

24.4

分け方を細かくすべき

現状のままでよい

分け方を簡単にすべき

その他

不明・無回答

66.5

20.8

4.1

7

※上位10位までを掲載　（単位：%）（単位：%）
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